

# 邁向新里程碑 亞洲巨蛋體育館預計於9月底落成 與陽明山在地資源融合一體 優良訓練場所期再攀體育盛事高峰



董事長及校長親自視察體育館。

**【文 / 李文瑜】**媲美巨蛋的大型體育館即將落成！總務處為積極規劃即將開幕的設備，做最後詳細的檢查工作，日前特邀請張鏡湖董事長、李天任校長及總務長唐彥博親地視查，從體育館十樓重點巡視每一樓層，預估今年九月底之前落成開幕，屆時文大人將擁有一棟亞洲最高樓層的體育館。

文大體育館是由潘冀聯合建築

## 華岡親善團開訓 強調提升文大形象

**【文 / 吳鎮全】**第三屆華岡親善團暑期於大恩館國際會議廳開訓，對甄選出的 66 位新進團員進行三天的培訓課程，包括基礎英、日語訓練、肢體藝術、彩妝等國際禮儀。最終目標則是提升本校形象，以及強化外賓接待。

現場還請到公關室老師們為各位同學作親善團的介紹，並邀請已畢業的學長姐分享經驗。

今年畢業的物理四陳俊良為上一屆男生領隊，他以談話逗趣的方式和學弟妹分享經驗，並不時發出酷似周華健的招牌笑聲贏得滿堂采，也令原本拘謹的開訓儀式輕鬆許多。除了告訴學弟妹接待外賓應注意的禮儀外，還簡單說明西裝的訂作流程。他也認為，招募男生為親善團員將成為一大特色，因為很多學校只招募女生。他說：「女生穿旗袍與高跟鞋，難免有活動不便的時候，而男生便可適時地發揮效果，」還有一點「男生可以帶手機，方便聯絡，女生就不行了！」

華岡親善團今年已是第三屆，招訓的團員是歷屆以來最多的。親善團主要任務在協助本校外賓來訪、支援慶典活動、以及提升本校形象之相關活動。親善團除了訓練接待外賓的人才，並希望藉由親善團能凝聚同學對學校的向心力及榮譽感。

## 創意校園競賽得主出爐 不同風貌呈現華岡之美

**【文 / 楊玲】**景觀系日前舉辦的全校性「創意校園競賽活動」結果出爐囉！總共計有七位同學獲評青睞，分別為攝影組比賽得主是新聞四 B 王琇慧的「聖誕祈願樹」，以及哲學四顏麟宇「校園生活『行』」。微文比賽得獎是文藝三楊玲的「校園角落二三事」。

另外，荀子大道（仇人坡）路徑設計組得獎主為景觀三楊宗融的「互動的資訊校園」以及景觀三楊鈞凱「十光間」，畢業典禮校園裝置藝術創作構想徵選獎得主是景觀一張宸浩的「前進人生」及景觀一朱可欣的「鵬程万里」。

技擊、體適能等教室，任學生可以自由暢快運動，享受健康快樂。

此一體育館層，地下室 2 樓為 8 球道保齡球教室。2 至 7 樓為 2 座長 75 公尺、寬 50 公尺、高 15 公尺垂直重疊的運動空間；提供籃、排、網、羽球教學，兩主場上方並設跑步走廊及維修走廊；2 樓比賽時伸縮看台可容觀眾 2100 席位，每逢大型集會人群眾多時，還可增設 1000 個活動席位。

另外，綜合性體育館設施還包括各類球場及教學球場、訓練教室、體育交流會議廳等設施。體育場區是一個 75mx50m 的橢圓造型，除了在八樓、五樓和二樓為完整橢圓平面外，其餘樓層皆僅為圍繞橢圓外型的外環跑道或維修走道。

全館占地 17,520 坪，主體分兩



文大新巨蛋體育館將於9月底落成。

## 數位地球中心暑期研習營 前衛科技數位化 理論實務兼重

**【文 / 莊之淵】**6月 27 日數位地球研究中心暑期研習班上課了，來自校內外的師生雲集文大義館 407 教室研習，學習空間資訊技術。

本次暑期研習營將近 40 人報名，上課四天，參加的學員來自

文大建築所、土資、故宮、地理、地學、生科、台大生態系所的師生，此外也有故宮的職員，學員多元，顯見不少師生對這類課題積極度高。

今年聘請的講師上課朝淺顯易懂，實用至上為主，希望對各種專業領域的學員有很大助益。

首場由「銳佛科技」主任工程師陳微鈞授課，上課方式靈活，講師先以理論綱要讓大家了解基



### 內頁新聞提要

- 楊萬運院長致辭函 董事長 2
- 天理大學榮譽博士致函 董事長 2
- 建構國際化校園研討會落幕 3
- 傳播學界盛事 三百名學者聚文大 3
- 巨蛋體育館預計於 9 月底落成 4
- 華岡親善團開訓 提昇文大形象 4

## 中國文化大學 94 學年度學術、行政主管名單

【文 / 本報訊】本校九十四學年度各行政單位及學術單位主管，業經聘定，並自 8 月 1 日起生效。名單如下：

### 一、行政單位一級主管：

教務處教務長 靳宗政  
學生事務處學務長 何英奇  
總務處總務長 唐彥博  
推廣教育部主任 張冠群  
圖書館館長 梁恒正  
軍訓室主任 吳才炯  
秘書室主任秘書 陳金雄  
人事室主任 吳惠純  
會計主任 張冠群  
資訊中心主任 蔡順慈  
體育室主任 沈啓寶

### 二、學術輔助單位主管：

華岡出版部主任 李福臻  
華岡博物館館長 陳明湘  
池田大作研究中心主任 林彩梅  
數位地球研究中心主任 丁亞中代

### 三、學術單位主管：

文學院 院長 王吉林  
哲學系主任 姜允明  
中國文學系主任 劉兆祐  
中國文學系中國文學組主任 劉兆祐  
中國文學系文藝創作組主任 劉兆祐  
史學系主任 王綱領  
史學研究所所長 王吉林  
外國語文學院 院長 滕以魯  
日本語文學系主任 陳鵬仁  
韓國語文學系主任 林明德  
俄國語文學系主任 李細梅  
英國語文學系主任 姚崇昆  
英國語文學研究所所長 滕以魯  
法國語文學系主任 黃馨逸  
德國語文學系主任 張佳珍

機械工程學系主任 張鴻明  
紡織工程學系主任 邢文瀨  
資訊科學系主任 蔡敦仁  
材料科學與奈米科技研究所所長 李豐明  
商學院 院長 林彩梅  
國際貿易學系主任 柯勝揮  
企業管理學系主任 楊台寧  
國際企業管理研究所所長 林彩梅  
會計學系主任 李慕萱  
觀光事業學系主任 劉元安  
資訊管理學系主任 謝文恭  
財務金融學系主任 梁榮輝  
新聞暨傳播學院 院長 沈慧聲  
新聞學系主任 徐振興代  
廣告學系主任 羅文坤  
資訊傳播學系主任 魏裕昌  
大眾傳播學系主任 王毓莉  
藝術學院 院長 陳藍谷  
美術學系主任 李福臻  
西洋音樂學系主任 彭聖錦  
中國音樂學系主任 樊慰慈  
戲劇學系主任 徐亞湘  
中國戲劇學系主任 王士儀  
舞蹈學系主任 伍曼麗  
藝術研究所所長 陳藍谷  
環境設計學院 院長 陳錦賜  
市政暨環境規劃學系主任 陳明竺  
建築及都市設計學系主任 陳錦賜  
建築及都市計畫研究所所長 陳錦賜  
景觀學系主任 郭瓊瑩  
教育學院 院長 歐陽教  
教育學系主任 滕春興  
體育學系主任 陳嘉遠  
國術學系主任 莊榮仁  
運動教練研究所所長 江界山  
心理輔導學系主任 周麗玉代  
師資培育中心主任 李春芳

交流奠基。

張董事長說，此次天津方面的名額即達 100 人，國台辦則提供給文大 200 位的名額，這是十分讓人感到高興的事。

李天任校長期許同學說，在這次的旅途中，除了可以豐富自己的暑假生活，親身體驗兩岸學子的相異處外，更可以把自己當成是華岡的親善大使，把文大最好的一面發揚出去，給對岸的菁英們留下最美好的回憶。

為打響第一炮大學生文化交流名聲，今年主打梯次均為熱門大學景點區域，包括有「北京地區營」、「上海地區營」、「津京地區營」等四個活動梯次。

活動內容豐富多元，且因以學術交流為其目的，活動安排中即有三天定點研習，含開營式、講座報告會、學術交流、校園參觀、兩岸青年聯歡、精緻民族文藝表演欣賞等文化學術活動。

第一梯次「北京地區研習營」在 7/8~7/17 日出發，第二梯次「上海地區研習營」預計於 7/21~7/29 日共計九天之行程，第三梯次「北京地區研習營」預計於 8/4~8/13，第四梯次「津京地區研習營」8/28~9/6，每一個梯次均為十天行程。

## 文大首辦大規模兩岸交流研習營 近三百名菁英共襄盛舉



阵容庞大的两岸研习营在董事長及校長授旗並宣誓後出發！

【文 / 楊玲】「2005 年兩岸 e 世代大學生暑期文化交流研習營授旗典禮」是文大首次舉辦最大規模兩岸交流研習營，超過三百名文大菁英同學共襄盛舉。

張鏡湖董事長是促成此次兩岸學子交流之

最大功臣，相當看重文大學生赴大陸參訪意義，在兩岸學術交流頻繁積極下，此次不但創下文大暑期交流陣容最龐大的團隊之外，其參加團員均為大學生之首選，並有特殊才藝同學將赴大陸實地表演，為兩岸

# 細數華岡緣 滿滿感恩情 終身以華岡人為榮 外語學院楊萬運院長敬致董事長函

外語學院院長楊萬運將於七月份榮退，特致函予張鏡湖董事長，表示感激之意並細數華岡點滴，茲將其信件內容全錄於下：

張董事長鏡湖先生鑒：

六年前當我知悉要接掌中國文化大學外國語文學系院長職位時，是抱著「如履薄冰」的惶恐心情上任。時光飛逝，今夏七月我即將自華岡退休，心中感觸良多。近日因腳傷未克到校與您請安及暢談，故藉此函函抒發我在華岡歲月的諸多感受，與您分享。

## 華岡情難忘 殷記文大人

首先很感謝董事長讓我有機會在華岡服務，成為華岡大家庭的一員。多年來我十分珍惜這一機

## 天理大學榮譽博士致函文大張董事長 書信往來殷盼兩校情長意厚 結誼交流燦爛

【文 / 李文瑜】文大和天理大學兩校情深濃烈！日前天理大學八十周年大慶典，特邀請本校董事長伉儷及李天任校長擔任貴賓，為兩校奠下進一步交流新典範儀式，感念兩校情長悠久，天理大學榮譽教授塚本照和日前特致函張董事長，殷盼兩校四十年結誼交流燦爛永垂歷史！

特節錄塚本照和榮譽教授來信之文於後：

天理華岡會成立於一九八六年四月，主要由天理大學附文大交換教授及留學生組織而成的。其主旨旨在於如何充實並促進兩校之交流關係更臻完美。

在這整四時年之間，由貴校派至天理大學的教師加上現任職的張英偉共二十位，天理大學派出了三十二名的教師赴貴校任教。說起來兩校交換教授、學術文化交流制度能有今天，看起來好像很容易，但實際上能將此制度維持到今天，並不是一件簡單的事。

兩校關係之所以能有今天，乃完全由於兩校之間的誠意、相互間對交換教授、學術文化交流之重視，更由於歷任交換教師們自身的辛勤努力。

竊以為無以上所述之條件和信賴關係，是難以維持四十年歲月之久。這期間，兩校學生們來往，學習中、日語言、生活文化的研修制度也成立了，而蹤交過

塚本照和  
筆  
2005.6.28

日本郵局 60  
12-81-00-12  
大和郡山市  
1055  
塚本照和博士  
鑑

日本郵局 60  
12-81-00-12  
大和郡山市  
1055  
塚本照和博士  
鑑

塚本照和博士以書筆憶述文大情



## 天理大學榮譽博士致函文大張董事長 書信往來殷盼兩校情長意厚 結誼交流燦爛

【文 / 李文瑜】文大和天理大學兩校情深濃烈！日前天理大學八十周年大慶典，特邀請本校董事長伉儷及李天任校長擔任貴賓，為兩校奠下進一步交流新典範儀式，感念兩校情長悠久，天理大學榮譽教授塚本照和日前特致函張董事長，殷盼兩校四十年結誼交流燦爛永垂歷史！

特節錄塚本照和榮譽教授來信之文於後：

天理華岡會成立於一九八六年四月，主要由天理大學附文大交換教授及留學生組織而成的。其主旨旨在於如何充實並促進兩校之交流關係更臻完美。

在這整四時年之間，由貴校派至天理大學的教師加上現任職的張英偉共二十位，天理大學派出了三十二名的教師赴貴校任教。說起來兩校交換教授、學術文化交流制度能有今天，看起來好像很容易，但實際上能將此制度維持到今天，並不是一件簡單的事。

兩校關係之所以能有今天，乃完全由於兩校之間的誠意、相互間對交換教授、學術文化交流之重視，更由於歷任交換教師們自身的辛勤努力。

竊以為無以上所述之條件和信賴關係，是難以維持四十年歲月之久。這期間，兩校學生們來往，學習中、日語言、生活文化的研修制度也成立了，而蹤交過

塚本照和  
筆  
2005.6.28

日本郵局 60  
12-81-00-12  
大和郡山市  
1055  
塚本照和博士  
鑑

日本郵局 60  
12-81-00-12  
大和郡山市  
1055  
塚本照和博士  
鑑

塚本照和博士以書筆憶述文大情

# 因應教育部五年五百億計畫 文大建構國際化校園 大學校長齊聚 視創意科技與語文國際化為優質大學根基

【文 / 張婉甄】因應教育部五年五百億國際一流大學與頂尖研究中心計畫，中國文化大學 6 月 27 日特舉辦「建構國際化校園學術研討會」，邀請成功大學校長高強、清華大學校長徐遐生、東海大學校長程海東等針對高等教育國際化之推動進行議題性之探討，與會校長認為，「創意科技」及「語言國際化」才是創造一流好大學的根基。

教育部次長呂木琳認為，在全球化的競爭下人才流動是沒有國界限制的，而取得學術優勢的關鍵在於校園教學之「創意」和「品質」。因此目前教育部推動高等教育之政策即以「擴大招收外國學生」、「鼓勵學生出國留學」、「推動國際文教交流合作」等三方面為國際化發展之重點。

在加強校園師生員工外語能力方面，台灣大學工商管理學系名譽教授李長貴既以本身在 TAIPEI TIMES 擔任社長的經驗，說明如



教育部次長呂木琳（中立者）表示，校園教學是創意與品質取得學術的關鍵。

何將雙語推動於校園與全民。李長貴認為媒體是扮演全球化及國際化的主要動力，目前在台灣的媒體中即有 CHINA POST、TAIWAN NEWS 等，甚至在中文的自由時報與中國時報都陸續出現雙語化的英語版面。在電視台方

常有著自認為是外行人的畏懼。陳佳杏則提供了不同的想法，他建議同學可將虛擬世界當作實體世界的前鋒，想像在建構實體的過程中，大門就是進出的首要建設，因此首頁的便利性與視覺動態常可以吸引瀏覽網的人駐足。

當然，實體中的地址就如同網頁中的網址，社團負責人經營網站就如同經營社群內的小事，因此，如何維護網站並有效的營運也是重要的課題。

陳佳杏以自身曾在美國擔任 Infinity Interactive 藝術總監與多家資訊科技顧問等經驗，深刻了解以「使用者」導向思考建置網站的重要性，對於網站所服務的對象與目的，都需要經由事前的企劃與評估，才能讓這個平台達成預期的效果與目標。

最後她以最具特色的中國文化大學 Logo 說明網路品牌的識別性，期待各社團能建置出獨有的風格，秉持老骨頭傳承下來的優良經驗，讓社團的點滴生活留下紀錄。



精神奕奕的社團「戰士」們，在不斷充實自我中尋找當 leader 的真諦。



IAICS 國際學術研討會登場，新傳學生積極參與活動。